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Abréviations :
e cas : + N = nominatif, + | = instrumental
* adjectif : FC = forme courte, FL = forme longue

Dans les exemples en italique, I'attribut est en gras.

(cf.

Fiche attribut

Grammaire russe de base, N. Stepanoff-Kontchalovski, pp. 165-168)

Les regles ci-dessous, régissant I'emploi de I'attribut, permettent de s'exprimer correctement en russe : les étudiants doivent s'y conformer, méme si les écrivains peuvent les "transgresser".

Attribut

(rattachement au verbe étre : GbITb au passé / futur ou a un substitut du verbe étre*)

du sujet du complément d'objet
attribut = nom : + |, sauf attribut = adjectif : + N, sauf attribut = nom / adjectif
+N +1 +N (11| a FC n'existe au'au N 1) +1 +1
Ezo cqumanu npekpacHbIM
nuaHucmom.
FC FL OH 3Han eé pe6EéHkoMm.
BbITb + présent 6bITb + présent + adjectif seul 6bITb + présent + adjectif seul
© ’g‘ (langage soutenu) (langage parlé)
g c OHa Kpacuea. OHa Kpacueasi.
— 83 * sujet = nom : tiret (-) GbITh + présent + adjectif +
E 2 b facultatif complément adjectif
fe E Moli 6pam epay. Haw eopod 6o2am
&: 2 % Mot 6pam — epavy. KpacusbIMu namMsimHukamu.
§ 8 * sujet = pronom : pas 6bITb + présent + adjectif
o @ de tiret (-) en téte de phrase
i) OH epav. A Xanok mom, Kmo xueém
6e3 udeana.
o w 6bITb + passé + qualité 6bITb + passé + qualité non 6bITb + passé 6bITb + passé
'j 8 permanente permanente (langage soutenu) (langage parlé)
ﬁ b Mot 6pam 6bi1 epay. OH 6bI1 cHavana epayom. Bo3dyx 6bin1 pe3ok. [eHb 6bi1 ménnbii.
g (L'air était vif.) (La journée était douce.)
> DD: 6bITb + futur 6bITb + futur
5 Mol 6pam 6ydem xopowum JKusHb 6ydem npekpacHou.
[ epayqom. (La vie sera belle.)
W BbITb + infinitif 6bITb + infinitif
[=
4 Mol 6pam xo4em 6bimb Hado 6bimb munocepdHbim!
% epayom. (Il faut étre miséricordieux!)
w 6bITb + impératif 6bITb + impératif
2 Bbyds moum cnacumenem! Bydbme 006pbI 8bicywams
5 (Sois mon sauveur!) MeHsl.
o (Ayez l'obligeance de
2 m'écouter.)
s substituts du verbe étre* substituts du verbe étre* substituts du verbe étre*
5 (parfois) (cas général)
© “g OHa kasanack cecmpoli c8oux| OH ocmaricsi XonodeH kak Keapmupa nokasanacs Ham
g a demed. néd. (Il demeura de glace.) o4yeHb yOo6HOU.
2 (L'appartement nous parut trés
3 commode.)

* Substituts du verbe étre : kasaTbca (paraitre, sembler), HasbiBaTLCA (s'appeler), ctaHoBUTLCA (devenir), aenaTbcen (se faire = devenir), cuntaTben (passer pour), ABNATLCA (étre, constituer)...
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